### 耶伦发表关键性讲话释放强烈信号

# 美联储本月加息几成定局

■本报驻联合国记者 袁 博

美国联邦储备委员会主席耶伦3 日在芝加哥透露,美联储有可能在3月 的货币政策例会上宣布提高基准联邦 基金利率。有分析指出,总统特朗普未 来的经济政策也为美联储将来的加息 进程增添了更多的不确定性。

#### 多名美联储高官加入 "加息大合唱"

耶伦3日在芝加哥高管俱乐部发 表经济展望讲话时表示, 如果美国的 经济符合预期,3月份加息是合适的。 她同时重申美国联邦公开市场委员会 (FOMC)认为当前美国经济面临的风 险"大致平衡"。

耶伦指出,目前就业情况基本符 合预期,通货膨胀率正朝着美联储设 定的2%目标上升。"未来数年循序渐 进地加息将有助于防止经济过热。美 联储政策不能、目前也没有处于预设 模式。"耶伦称,"如果评估结果符合美 联储的预期,那么对基准联邦基金利 率进一步调整就很可能是合适的。"

根据美联储上月发布的联邦基金 利率预测中值,美联储官员预计2017 年将加息3次。但如果美联储认为将来 的经济符合预期,可能加息次数会比 最初预料的多,市场就会预计今年可 能加息4次,而不是3次。

耶伦同时也承认美国经济仍面临 重大挑战,例如美国目前正经历二战 以来最慢的增长速度——实际国内生 产总值每年平均增长2%左右;收入差 距也在扩大,中产阶级家庭收入依然 略低于2008年金融危机前的水平,而 近年来经济复苏的收益更多被高收入 阶层获得。耶伦称,这些问题反映的结 构性挑战已经超出了货币政策的能力 范围, 财政和监管政策最适合解决这

有纽约联储主席杜德利、达拉斯联储 主席卡普兰、旧金山联储主席威廉姆 斯以及美联储理事鲍威尔和布雷纳德 五位影响美联储决策的高官在上周密 集释放鹰派信号,这些鹰派措辞令市 场预期的3月美联储加息概率达到 90%。而一周以前才为20%左右,相当 于一周时间概率翻了三倍多。美国联



3日,在芝 加哥,美国联邦 储备委员会主 席耶伦在芝加 哥高管俱乐部 参加访谈,

邦基金利率期货最新显示,美联储3月加 息概率维持在90%

此外, 摩根士丹利和野村等多家投 行也一改之前的消极论调, 预计美联储 本月将加息。在耶伦的讲话后, 高盛认 为,3月加息似乎已经板上钉钉。高盛首 席经济学家简·哈哲斯指出, 耶伦3日的 讲话是3月加息的强烈信号。因此,高盛 将3月加息的概率上调至95%。

高盛还指出: 耶伦以直白的语言表 示,准备好在3月14日至15日的FOMC会 议上宣布加息。而她其余的演讲则集中 在后危机时代的美联储货币政策策略, 并没有进一步讨论即将公布的经济数 据。不过,考虑到上周多位美联储官员对 经济的建设性评论, 高盛认为FOMC的 委员们将把近期的新闻解读为符合他们 的预期,这将进一步支持收紧货币政策

此外,除了美联储官员的"加息大合 在耶伦此番表态之前,已经接连 唱"之外,近期经济数据,尤其是就业和 通胀数据也使美联储加息的理由变得更 加充分。"近期出炉的一系列美国数据良 好,市场对3月升息的预期升温,"花旗集 团外汇策略部全球主管史蒂文,英格兰

#### 特朗普"插手"令美联储头痛

美联储的货币政策变化历来备受全

球瞩目。美联储于2015年12月启动近十 年来首次加息,开始了缓慢的货币政策 正常化进程。之后,由于全球经济增长疲 软,金融市场波动剧烈,美联储多次推迟 了加息时机,最终于去年12月再次加息, 将基准联邦基金利率上调0.25个百分点 到0.5%至0.75%区间。

有分析指出,美联储过去所惯用的 以"用嘴加息"来引导市场的套路越来越 让人厌倦,美联储的货币政策信用已经 受到全球市场的普遍质疑。而特朗普当 选为美国总统也为美联储将来的货币政 策增添了更多的不确定性。

自参加总统竞选开始,特朗普就对 美联储的货币政策有所"指导"。他认为 美联储加息速度太慢, 没办法阻止通货 膨胀,这会使物价上扬、降低人民购买 当选后他又对美元升息及汇率强势 意见多多,这已经彻底打破了历任美国 总统不干预美联储、让货币决策独立于

美联储官员认为特朗普经济政策的 不确定性将影响未来美联储加息节奏。 美联储公布的会议纪要显示, 美联储官 员在去年12月13日至14日的货币政策会 议上讨论了特朗普上任后经济政策出台 时间、规模和构成的重大不确定性,普遍 认为现在判断哪些政策将得到落实以及

这些政策将如何影响美国经济前景为

虽然特朗普已明确表示上任后将 出台大规模减税和基础设施投资政策 以刺激美国经济增长,但相关政策细 节并不明朗,美国国会是否会全盘接 受特朗普的经济政策方案也存在不确

美联储官员强调,特朗普经济政 策的不确定性使得美联储未来的政策 沟通面临更多挑战。耶伦在特朗普上 台之后首次在国会作证时就表示,特 朗普政府的财政及其他政策调整将是 美国未来经济不确定性的主要来源。

特朗普竞选期间曾炮轰耶伦,称 低利率对美国来说是个巨大问题,他 甚至还曾扬言一上台就要炒了耶伦。 不过特朗普后来在另一个采访中表 示:"我不认为耶伦干得不好,碰巧我 也赞成低利率,除非通胀抬头。

此间分析称,特朗普和美联储的 关系将成为影响美国未来货币政策的 一个方面, 无论联储主席是耶伦还是 将来的费希尔,都无法在特朗普总统 任期有独立思考的空间。以往市场遵 循的分析逻辑将变得面目全非,增加 了政策的不确定性。

(本报纽约3月4日专电)

### 美向中国钢材征收"双反"关税

我商务部表示强烈不满并称将采取措施维权

新华社华盛顿 3 月 3 日电 (记者郑 美国商务部将对向美出口 CTL 板的中 启航 高攀)美国国际贸易委员会3日 作出终裁,美国将对从中国进口的碳钢 锈钢板带材征收反倾销税和反补贴税 ("双反"关税)。

美国国际贸易委员会当天裁定,从 中国进口的上述钢材产品对美国产业造 成了实质损害。由于美国商务部此前已 终裁认定中国向美国出口的上述产品存 在倾销和补贴行为,国际贸易委员会当 天的裁定意味着美国商务部将正式要求 海关对此类产品征收"双反"关税。

根据美国商务部终裁确定的幅度,

国厂商征收 68.27%的反倾销税和 251% 的反补贴税,对向美出口不锈钢板带材 与合金钢定尺板 (简称 CTL 板) 和不 的中国厂商征收 63.86%和 76.64%两档 反倾销税以及 75.6%和 190.71%两档反 补贴税。

今年2月,中国商务部有关负责人 针对美国再次对中国钢铁产品作出"双 反"调查终裁发表谈话,对美方做法及 决定表示强烈不满,并表示将采取必要 措施维护企业公平权利。根据美国商务 部的数据,2015年美国从中国进口 CTL 板和不锈钢板带材的金额分别为 7030 万美元和 3.02 亿美元。

#### ■金姓朝鲜籍男子机场遇害案后续

### 马来西亚宣布驱逐朝鲜大使

译)为"不受欢迎的人",要求其在48 小时内离境。

阿尼法在当天发表的声明中说,马 方 2 月 28 日曾要求朝鲜赴马来西亚政 府代表团在当晚 10 时前就姜哲此前针 对马方的攻击言论作出书面道歉, 但在 截止时间过去近四日后, 朝方依旧没有

**新华社吉隆坡 3 月 4 日电** (记者**林** 道歉迹象。马外交部随后召见姜哲,要 昊 刘彤) 马来西亚外交部长阿尼法 4 求他当地时间 4日 18 时到外交部与负 日宣布朝鲜驻马来西亚大使姜哲(音 责双边事务的副秘书长务希尔万见面, 但姜哲或其他朝鲜驻马来西亚大使馆高 级官员并没有前往。

> 鉴于此, 马外交部向朝鲜使馆发送 外交照会,通知使馆方面,马来西亚政 府宣布姜哲为"不受欢迎的人"

> 声明说, 姜哲应在原定会见时间 4 日18时开始计算的48小时内离境。

### 英国称无需向欧盟支付"分手费"

欧盟坚持"如果不给钱,脱欧谈判将不会顺利"

正在审议脱离欧洲联盟法案的英国 贸易协议谈判,并且英国最终不可能享 钱就脱欧。

脱欧法案上月28日在英国下院获 得通过,正在接受上院审议。英国《独 立报》网站4日报道,上院的欧盟金融 事务小组委员会发布报告, 认定英国 "有强有力的法律依据",不必为脱欧掏 腰包, 欧盟"没有可能"拿到钱。

按照欧盟内部目前的估算, 英国脱 欧, 应交纳大约600亿欧元,包括英国 在欧盟预算中承诺的份额。《独立报》 援引欧盟内部人员的话报道,根据不同 的估算,这一数字可能变动,从200亿 欧元到超过700亿欧元。

欧盟方面对"分手费"很看重。法 国总理卡泽纳夫 2 月说,英国必须先同 欧盟谈妥"分手条件", 才能开始新的

上院发布报告,认为英国没有法律义务 受比欧盟成员国更优厚的条件;欧盟委 员会主席容克同月也强硬表态道: "'脱欧'不会是小代价或零代价……账 单将会非常昂贵。"

> 欧洲议会预算控制委员会主席格拉 斯尔说,她对英国上院的这份报告感到 惊讶,报告做出的结论"非常令人失 望",如同"把一把刀放在桌子上"

> "欧盟觉得我们必须来一场正规的 离婚,分清钱归谁,孩子归谁,"她告 诉《独立报》。格拉斯尔隐晦警告英方, 如果不给钱,脱欧谈判将不会顺利。

> 尽管英国上院报告认定英国在法律 上没有付"分手费"的义务,但是报告 同时认为,为了与欧盟搞好关系、达成 今后进入欧盟市场的协议, 英国政府可 以继续支付已经承诺的预算份额。

> > 惠晓霜 (新华社供本报专稿)

韩总统弹劾案宣判在即

#### "倒朴""挺朴" 民众"打擂台"

据新华社首尔3月4日电(记者姚 琪琳 王家辉) 随着韩国宪法法院有关 总统弹劾案宣判在即, 韩国支持和反对 弹劾总统朴槿惠的民众4日再次分别在 首尔举行大规模集会。

多个民间组织及大批民众当晚在位 于首尔市中心的光化门广场举行第 19 轮"倒朴"烛光集会(右图)。组织者 称,截至当晚9时左右,大约95万人 参加集会。集会民众高举要求弹劾和拘 捕朴槿惠的红色标语牌,各团体通过自 由发言、游行示威及烛火集会等多种形 式,表达对现政府及朴槿惠的不满,敦 促宪法法院通过弹劾判决。

同日下午,反对弹劾朴槿惠的民众 在光化门广场附近举行第16轮"太极



为帮助旗下高尔夫球场抵御海水侵蚀

## 特朗普在爱尔兰也要筑墙

### 地球村即景

■本报记者 王卓一

隔离墙的计划备受瞩目,不过鲜为人知 半年多后又撤回了申请。 的是,这位个性张扬的美国总统要修建 的"墙"可不止这一座。

尔兰小镇敦贝格, 围绕特朗普旗下的一 个海滨高尔夫球场是否应该修建防护墙 豁口。目前申请程序仍在进行当中。 以抵御海水侵蚀而引发的争论, 近日在 吵得难分难解。

### 当地居民支持筑墙计划

夫球场, 球场就建在沙滩后面的卡洛默 谁来做这件事。" 尔沙丘上,占据了4.5公里的海岸线。

的问题——海水侵蚀。在2014年的几场 完全侵蚀,第5、第9和第18洞也遭到了严

重损坏 眼看自己的产业面临威胁,特朗普 的对策是什么呢? 筑墙! 筑起一堵防护 被海水一点点吞蚀的噩运。

特朗普原本打算在没有施工许可证 的情况下修筑,但未能成功。随后,特朗 普于去年5月向当地政府提出申请,希望 特朗普要在美国和墨西哥边境修建 沿公共沙滩建造一堵2.5公里长的墙,但 托尼·刘易斯坚决反对高尔夫球场的兴

统的特朗普重新提出申请,请求在卡洛默 切实际的想法。沙丘是对抗暴风雨最好 据美国有线电视新闻网 (CNN)报 尔沙丘的两端各修筑一堵用金属薄板支 的海岸卫士之一。 道,在距离美国大约8000公里之遥的爱 撑的石墙,两堵墙总长883米。新计划同原 先的相比"收敛"不少,留出了一个大大的

当地居民和环保人士之间形成了拉锯, 时,几乎众口一词地支持特朗普的筑墙 计划,毕竟当地有四分之一的居民依赖 高尔夫球场提供的工作岗位维持生计。

奶农约翰·弗拉纳根的农场位于高 大西洋沿岸小镇敦贝格位于爱尔兰 尔夫球场后面的低地,他担心如果不筑 克莱尔郡,当地有一片临海的公共沙滩。墙的话,自己的农场会在未来20年里被岸。如果采用了这种'解决方案',将导 三年前,特朗普在这里买下了一个高尔 海水吞没:"总得有人减缓侵蚀,不管是 致海平面上升,海浪也会变得愈发汹

一些居民担心,如果筑墙方案不能 护墙。 爱尔兰特朗普国际高尔夫球场所在 获批,高尔夫球场会关门大吉,而敦贝格 地风景如画,但也存在着一个非常烦人 的大批居民也将因此失去工作。小镇居 民帕基·奥戴的两个女儿都在高尔夫球 异常猛烈的暴风雨中, 球场的第14洞被 场工作,他担心"如果高尔夫球场关张, 从这儿到临近的恩尼斯都将变成鬼镇"。

### 专家忧心防护墙加剧侵蚀

墙,使得高尔夫球场所在的沙丘地免遭 的精英人士。其实,在特朗普涉足这一地 时,却拿不出更好的替代方案。

区之前,就有环保人士因担忧沙丘中动 植物栖息地的脆弱性, 反对在敦贝格一 带兴建高尔夫球场。

环保组织"爱尔兰环境之友"负责人 建以及防护墙的修造:"有人以为建起一 去年12月底,已经成为美国候任总 堵墙就能阻止海水的侵入,这是一种不

一些海岸专家认为, 单纯凭一堵墙 无法减缓海岸侵蚀或消除洪水。相反,所 谓的"防护墙"会把泛滥的海水引向附近 敦贝格当地居民在接受CNN采访 的河道,最终淹没周边的低洼地区— 如弗拉纳根的农场。

> 一份由美英两国专家提交给当地政 府的声明写道:"很多国际经验证明,一 座海堤的修建会促生更多更大的海堤。 因为防护墙会加速海水侵蚀,并损坏海 涌,届时人们又将寻求'更高更好'的防

> "倘若筑墙方案完成,将标志着沙 丘——这一最好的海岸防卫系统的湮 灭。"刘易斯说,"我们所拥有的已所剩无 几,不能再像卡洛默尔沙丘一样,成为有 钱人寻欢作乐的地方。'

不过, 环保人士的努力似乎并没有 转变当地居民的想法。令他们不满的是, 反对筑墙的意见主要来自热衷环保 环保人士在反对特朗普筑墙计划的同

# 中国银行股份有限公司上海市分行 与中国华融资产管理股份有限公司 上海市分公司债权转让暨债务催收

根据中国银行股份有限公司上海市分行与中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司达成的不良资产批量转让协 议,中国银行股份有限公司上海市分行将其对如下清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利, 依法转让给中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司。中国银行股份有限公司上海市分行特公告通知各债务人及担

序号	借款人名称	借款合同编号	担保人名称	担保合同编号	原贷款行
1	上海安舟新能源科 技有限公司	14142100050101	无		中国银行股份有限 公司上海市分行及 附属分支行
2	上海鸣皋五金工具制造有限公司	133553000501001	朱丰、张菊花	B133553000501001A B133553000501001B	中国银行股份有限 公司上海市分行及 附属分支行
3	上海昶涛实业有限 公司	133665000501001 133665000501002	贡伟良、杨旭光	R133665000501001A	中国银行股份有限 公司上海市分行及 附属分支行
4	上海永宁实业有限 公司	(2014)沪银委字 第 731471146001 SBSYQ20141102	厉惠章		中国银行股份有限 公司上海市分行及 附属分支行
5	上海环升包装材料有限公司	2014年E1412700001号	顾伟雄、吴辉华、徐 建平、沈贤芳、上海 福茂纸业有限公司	2015年 BE151402001A 号 2015年 BE151402001B 号 2015年 BE151402001C 号 2015年 BE151402001D 号	中国银行股份有限 公司上海市分行及 附属公支行
6	上海真江贸易有限 公司	97/2014(SX)170 2014 年会内社学 0013 是	戴慎之、朱寒鹰、上 海奥求国际贸易有 限公司		中国银行股份有限 公司上海市分行及 附属分支行

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及其担保 人,从公告之日起立即向中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司履行主债权合同及担保合同约定的还本付息义务 或相应的担保责任。

中国华融资产管理股份有限公司上海市分公司的联络方式如下:

联系地址:上海市中山东二路 15号 10楼

联系人:杨先生、张女士 联系电话:021-63289900 转

特此公告。

中国银行股份有限公司 上海市分行 2017年3月5日

中国华融资产管理股份有限公司 上海市分公司

2017年3月5日